

新编大型高甲戏

《开台新曲》参加省戏剧会演

本报讯 (融媒体记者陈智勇 通讯员陈文旭 文/图)日前,作为第九届福建艺术节暨第二十九届全省戏剧会演参赛剧目,由南安市高甲戏剧团新编的大型高甲戏《开台新曲》在福州大戏院精彩上演。

当晚,随着夜幕降临,一阵激昂的音乐声响起,大幕缓缓拉开,大型高甲戏《开台新曲》正式拉开序幕。舞台上,伴随着铿锵的音乐声,一幕幕剧情徐徐展开。演员们身着华丽的戏服,以优美的唱腔和生动的表演,将剧中人物刻画得入木三分,精彩的演出令观众应接不暇。整场演出历时2个多小时。落幕时,现场爆发出热烈的掌声。“非常精彩,演员们表演得非常到位,唱腔也很动人。”戏剧爱好者杨乐平表示。

作为今年新编的大型高甲戏,《开台新曲》于今年3月启动创作,9月11日进行了首演。《开台新曲》讲述了郑成功收复台湾之后发生的故事,故事脉络都需要重新梳理,首演后团队对剧本、音乐以及演员的表演做了进一步梳理和改动,使故事更合理,剧情更精彩,通过观众喜闻乐见的表演形式,有利于弘扬郑成功的事迹和精神。

“今年是郑成功诞辰400周年,南安利用这一契机,创排了高甲戏新剧目《开台新曲》参加省市戏剧会演,进一步打响南安‘成功故里’这个名片。”南安市文体旅局相关负责人表示,下一步,南安将充分吸收会演上的各方意见,进一步创排好《开台新曲》。同时,南安计划开展高甲戏《开台新曲》常态化演出,并推动其走出国门。

聚焦第九届福建艺术节



高甲戏《开台新曲》剧照



主办:泉州市文学艺术界联合会 泉州晚报社

人物名片 骆惠婷

福建师范大学音乐学院在读博士
泉州市南音艺术家协会秘书长
福建省社会科学研究基地泉州师范学院南音研究中心研究员
泉州市音乐家协会会员

作为我市新生代南音传承人的佼佼者,90后南音教师骆惠婷自幼受南音倚馆先生启蒙,艺术之花在幼小心灵绽放,上小学时就频繁在乡村红白喜事上献艺,她精彩的演唱赢得乡村“小百灵”的美誉。她是泉州南音入校园活动的受益者,中学时参加全市中小学生南音比赛荣获一等奖,后以优异的成绩考入南音本科、研究生,毕业后又为南音进校园付出自己的努力与探索。作为福建师范大学音乐学院在读博士,她的演唱艺术与理论研究在业内广受赞誉。

骆惠婷在南音演唱、演奏和教育等方面取得丰硕的成果。2015年,她饰演南音新作《凤求凰》孤红一角,该作品荣获第六届福建艺术节·第三届音乐舞蹈杂技曲艺类优秀剧(节)目展演一等奖(第一名);2020年,她参加泉州市中小学音乐学科作业设计评选活动,荣获一等奖;2023年,她参加中国西北音乐节第六届熊猫音乐奖民歌邀请赛,荣获二等奖。

□融媒体记者陈智勇

泉州市南音艺术家协会秘书长骆惠婷:

寓情于歌 传承南音艺术

〈迷恋 乡村“小百灵”到博士生〉

“寓情于歌,寓心于传。南音演唱以古老的泉州方言为母语,包含了咬字与润腔做韵两大部分。”骆惠婷自6岁始向民间南音倚馆先生曾文波学习南音,2010年以优异的成绩考入泉州师范学院音乐与舞蹈学院南音本科专业,师从黄淑英、苏诗咏、曾家阳、王大浩、陈恩慧等国家级、省级南音传承人和南音名师。2014年,她再次以优异成绩考入泉州师范学院音乐与舞蹈学院硕士音乐专业南音演唱方向,师从国家级南音传承人苏统谋先生,通晓南音“上、下四管”乐器,擅长南音演唱。

骆惠婷有近30年的南音演唱学习与探索,既得师傅“口传心授”传承之妙,又是新一代南音科班教育受益者。2014年,她获泉州师范学院优秀毕业生称号,在校期间还拿过国家奖学金。骆惠婷认为对待南音传统教学方式应是取其精华,择优传承“口传心授”教唱,保留并传承南音演唱最传统的润腔与韵味,在演唱发声方面还要结合科学的歌唱方法。

“要将一首南音唱得有功夫、有味道,关键在于对该作品的深入理解,曲词咬字的清晰,润腔做韵的到位,以及曲中人物情感的把握与表达,才能将该曲真正的乐思传达

给观众。”骆惠婷说,南音是用真声演唱的,因此对演唱者的嗓音及声线条件有所要求。声线条件不好的演唱者就会出现破音、破嗓的情况,而声腔共鸣作为当代科学歌唱的重要发声方式,亦可以运用到南音演唱发声方法中。

骆惠婷不仅演唱艺术高超,演奏水平也备受推崇,曾多次应邀到新加坡、日本、韩国、马来西亚等国交流,国内北上广多地的舞台上也有她的身影。2020年3月,创作、演唱和各种乐器均由她独自完成的抗疫南音作品《举国战疫》,一经推出迅速传播于各大媒体平台。

〈热爱 多渠道传承千年古乐〉

多年来,骆惠婷一直致力于泉州南音传承工作,至今培养南音学生400余人。其中有40名高考生以优异的专业成绩考入泉州师范学院南音本科专业,不少学生参加泉州市中小学南音比赛取得优异的成绩。

2018年8月,骆惠婷在惠安嘉惠中学担任高中音乐教师。第二年,她便组织成立嘉惠中学南音社团,贡献个人乐器以及课余时间,短短四年时间,从零开始直至指导学生参加泉州市中小学生南音比

赛,荣获中学组演唱一等奖和演奏二等奖,实现了该校在南音奖项方面零的突破。

“南音在泉州有广泛的群众基础,海内外参与演唱演奏的人很多,但研究人才队伍还比较弱,需要有更多的年轻人参与。”骆惠婷身体力行,毅然辞掉工作,踏上博士求学之路。今年5月,她独自撰写的《论泉州南音演唱字韵的连带关系》获福建师范大学音乐学院第九届“多元·争鸣”学术研讨会(终期汇报)第一名。

2024年3月30日,骆惠婷当选泉州市南音艺术家协会秘书长。“为防止南音珍贵曲目流逝于历史长河,应对传统南音曲目进行搜集、整理和保护;要录制高质量的音频视频、开展线上直播等,让更多人了解南音和为学习者提供借鉴;在不丢失传统的基础上,支持南音创新,鼓励艺术家们将南音艺术与现代音乐元素结合创作具有时代特色的南音新作品,推动南音的不断发展。”骆惠婷说。



陶寺遗址博物馆正式开馆

据新华社太原11月12日电 位于山西省临汾市襄汾县的陶寺遗址博物馆12日正式开馆,这是首次集中系统地向观众呈现距今约4300年至3900年的陶寺文明。

陶寺遗址是具备早期国家特征的都邑性遗址,也是探索中华文明起源的代表性遗址之一。陶寺遗址博物馆是依托陶寺文化建设的一座专题性遗址博物馆,展厅面积约5000平方米,展出陶器、玉器、骨器、铜器、漆木器等文物230件(套)。此外,还专门设立了“陶寺考古”展厅,再现陶寺遗址正式发掘以来,考古历程

和几代考古学家为探索陶寺文明所做的不懈努力。

聚焦“自然与文明之光”这一主题,展览设有“文明蕴化”“煌煌都邑”“早期国家”3个基本陈列单元,2个专题展览和1个特色沉浸式数字展,多角度、全方位、立体式再现了中华文明的早期形态,深入阐释了陶寺遗址作为早期国家都城的盛大气象和恢宏图景。

陶寺遗址博物馆开通网上预约窗口服务平台,观众可通过官方网站或微信公众号线上预约门票。



广告热线: 22503333 22500203 22500205

一、行式分类: 每行14个小6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费) / 每次刊登1行起,最多15行 / 标题8字以内80元计费 / 独立栏目内文3行计费 / 餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数 / 招租转让、二手车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数 / 寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。

二、版块分类: 40cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊登分类信息不予创意设计

三、备注: 所有分类广告费都必须提前付款,套红或指定位置另加收30%,刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

认刊须知: 认刊内容应符合国家有关法规和规定,认刊时应交验证件。政府公告、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品,及含有手写治疗、推介药品美容广告等,不予办理刊发版块分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训类提供相关部门证明,内容加盖公章;房产出租、出售提供相关房产证明,转租提供租赁合同原件;个人信息或家政服务提供身份证或社区证明;刊登证件遗失声明提供有效证明文件。广告客户须提供其他必要的证明文件。欢迎电话咨询。

区域服务热线: 经营科: 22501111 鹤城: 22387917 丰泽: 22508095 洛江: 22500245 石狮: 88769006 晋江: 22500253 南安: 86363077 惠安: 87377122 泉港: 87991009 安溪: 23282223 永春: 23861066

中国足协确定亚足联俱乐部赛事名额分配原则

中超联赛和足协杯冠军可直接参赛

新华社北京11月12日电 中国足协协会12日发布公告,宣布了协会在2025—2026赛季亚足联俱乐部赛事中拥有的参赛名额,并确立了这些名额的分配原则。

公告介绍,经亚足联确认,中国足协在2025—2026亚足联俱乐部赛事中将拥有2个亚冠精英联赛的直接参赛名额和1个亚冠精英联赛的非直接参赛名额(须参加附加赛),同时拥有1个亚冠二级联赛的直接参赛名额。足协根据亚足联俱乐部参赛准入手册相关规定,并结合足协现有的职业联赛和杯赛体系,确定了参赛名额分配的具体顺位。

其中,2024中超联赛冠军为第一顺位,2024中国足协杯冠军为第二顺位,两队都将获得1个亚冠精英联赛的直接参赛名额;2024中超联赛亚军,为第三顺位,将获得1个亚冠精英联赛的非直接参赛名额;2024中超联赛季军为第四顺位,将获得1个亚冠二级联赛的直接参赛名额。如2024足协杯冠军为联赛前三名,参赛名额按照顺位依次分配,同时2024中超联赛第四名为第四顺位。

根据亚足联相关规定,亚冠精英联赛冠军可获得一个亚冠精英联赛直接参赛名额,并且应为第一顺位,亚冠二级联赛冠军可获得一个亚冠精英联赛非直接参赛名额。如中国足协下属俱乐部获得2024—2025赛季亚冠精英联赛和亚冠二级联赛冠军,参赛名额应结合中超联赛、足协杯成绩及上述顺位重新分配。

中国足协在公告中表示,竞赛成绩达标的俱乐部须通过亚足联俱乐部赛事准入后方可参加2025—2026赛季亚足联俱乐部赛事。如有俱乐部准入未达标,将由2024中超联赛排名前50%且已通过准入的俱乐部按照2024中超联赛排名依次递补参赛。



2025世俱杯 下月抽签

首次由32队参赛

新华社日内瓦11月11日电 国际足联11日宣布,2025年国际足联俱乐部世界杯(以下简称“世俱杯”)抽签仪式将于当地时间12月5日在瑞士日内瓦举行。

2025年6月15日至7月13日,首届由32支球队参赛的世俱杯将在美国的12座场馆举行,这是国际足联赛事体系改革的重大举措。国际足联希望将新版世俱杯打造成世界杯之外的另一旗舰赛事。

根据晋级规则,目前2025世俱杯已产生31支参赛球队。皇家马德里、曼城、切尔西、拜仁慕尼黑等12家欧洲顶级俱乐部以及南美劲旅河床、博卡青年、弗拉门戈、帕尔梅拉斯等已确认参赛。沙特利雅得新月、日本浦和红钻、韩国蔚山现代、阿联酋艾因4家俱乐部将代表亚洲出战。

11月30日,2024南美解放者杯决赛将在米内罗竞技场和博塔弗戈之间举行,两支巴西俱乐部将争夺2025世俱杯最后一个参赛席位。



提前锁定年度榜首

辛纳捧起 年终世界第一奖杯



北京时间11月12日,意大利选手辛纳提前锁定年终世界第一的位置,在ATP年终总决赛的舞台上,辛纳领取了年终第一的奖杯。辛纳在2024赛季取得了67胜7负的战绩,在本赛季夺得7个单打冠军,包括澳网和美网冠军。

(央视/文 CFP/图)

综合

厂房出租

浮桥仙景厂房四、五
楼,合计2600平方米店面若干间,招租。联系电话:
13808527563吴先生